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64. szám. Brassó, Szombat, junius 5-én. II. évfolyam 19396. 

A kulturegylet. 

Azok, kik az „Erdélyrészi magyar köz- 
művelődési egyesület" eszméjének fölvetésében 
és megvalósittatásában egy imminens veszé- 
lyeztetését látták a nemzetiségek békés együtt- 
elésének; azok, kik a kulturegylet megalaki- 
tása idején és azóta folytonosan azt hirdetget- 

ték ország-világ előtt, hogy a kulturegylet par 
exellenze magyarositó egylet, melynek egye- 
düli, legfőbb, de titkos czélja az erdélyi ré- 
szekben lakó szász és román neegetiségeket 
tüzzel-vassal megmagyarositni, nemfelségükből 
kivetkőztetni, nyelvüktől, szokásaiktólj hagyo- 
mányaiktól megfosztani: azok most' igen jó 
alkalommal birnak arra, hogy a szerint, amint 
elfogultság és rosszakarat, avagy csak tévhit 
és balfelfogás vezérelte őket — sajnálattal vagy 
örvendve ábránduljanak ki hóbortjukból; mert 
ime a legelső lépés, melyet a kulturegylet az 
erdélyi részek érdekében tesz és tenni készül, 
a legeklatánsabbul czáfolja meg a rágalmazó- 
kat és félrevezetetteket és leginkább képes he- 
lyes bizonyságot nyujtani a felől, hogy a kul- 
turegylet miként fogja fel hazafias misszióját. 

A kolozsvári lapokból tudjuk, hogy a kul- 
turegylet közelebbről értekezletre hivta fel a 
kolozsvári kereskedőket és iparosokat a végre, 
hogy megbeszélés tárgyává tétessék a hazai és 
különösen az erdélyrészi ipar tekintetében lé- 
tesitendő védegyletek ügye, és tudjuk, hogy 
elhatároztatott, miszerint a hazai iparnak a ha- 
zában leendő megkedveltetése és felhasználása 
érdekében a nagyobb városokban bizományi 
üzletek állittassanak fel és hogy az összes ipar- 
czikkek megismerése és beszerzése érdekében 
egy küldöttség menesztessék Erdély érdekelt 
helyeire. 

És mindezt a kulturegylet kezdeményezte 
és a kulturegylet akarja és fogja létesiteni is. 

Hát mit jelent már most a kulturegylet 
ezen fellépése és ezen tevékenysége ? 

Van-e abban magyarositás, ha a kultur- 
egylet a hazai ipart támogatni akarja? van-e 
abban nemzetiségi üldözés, ha a kulturegylet 
a hazai iparczikkeknek vevőket akar szerezni, 
tekintet nélkül arra, hogy a hazai iparczikket 
magyar, román vagy szász késziti? és van-e 
abban bármely idegen nemzetiségüre nézve is 
a gyűlölködésnek, a haragnak, az irigykedés- 
nek csak árnya is, ha a kulturegylet a ma- 

gyar, román vagy szász iparos által előállitott 
iparczikket a haza minden lakosságával vallás- 
és nemzetiség nélkül megkedveltetni akarja ? 

És egy egylet, mely épen most, a Romániá- 
val szemben kitört vámháboru idején és pedig 
a háboru kitörése első parczeiben, a kitört és 
országrészünk minden nemzetiségére nézve egy- 
aránt teljesen nehezedő, vészterhes háboru be- 
láthatatlanul és keserves következményeinek 
elháritása érdekében, oly önzetlen és nemes, 
mert országrészüink minden egyes nemzetisé- 
gét érdeklő lépésre határozza el magát, vá- 
dolható-e még azzal, hogy a nemzetiségi gyű- 
löletet, az idegenkedést előmozditani van hi- 
vatva ? 

En azt hiszem, hogy nem ! Mert egy egy- 
let, mely a kellő időben együtt érez ezen 
hazarész minden polgárával, mely a legvál. 
ságosabb perczekben azonnal átérzi és átérti 
ezen hazarész baját és óhaját és azokon se- 
gitni, ezeket megvalósitni igyekszik; azon egy- 
let, mely egy évi fennállása óta soha a leg- 
kisebb okot sem adta azon föltevésre, hogy 
czéljait nem a legbékésebb uton és módon 
akarja és fogja megvalósitni, de sőt ellenke-. 
zőleg már első nagyobb szabásu fellépténél 
határozott tanuságát adja annak, hogy az 
erdélyrészi lakosságnak, vallás- és nemzetiségi 
különbség nélkül, érdekeit szivén hordja, azo- 
kat felkarolni és megvalósitni kész; azon egy- 
let, mely fennhivatolt fellépésével bebizonyi- 
totta, hogy nem csak üres szervezet, mely 
illetlenül müködik, hanem központja, szive az 
erdélyi részeknek és pedig érzékeny és érző 
szive, mert tekintet nélkül a nemzetiségekre, 
az erdélyi részek összes polgárzatának csak 
javát és boldogságát akarja: ezen egylet becs- 
mérlést, rágalmat és rosszakaratot nem, hanem 
igen is támogatást, a leglelkesebb felkarolást 
érdemli. 

Én, ki a kulturegylet minden szivdobba- 
nását kezdettől fogva átéreztem és átételtem, 
mig egyrészről csak a legnagyobb sajnálatot 
éreztem azok iránt, kik ezen nemes és szent 
egylet czéljait kétes világitásba helyezni vagy 
lealacsonyitani, avagy ellenséges indulatunak 
feltüntetni igyekeztek; mert jól tudtam, hogy 
jönni fog és jönnie kell azon időnek, midőn 
a tévedők felvilágosittatnak és a rosszakarat 
elnémittatik, de addig másrészről mindig is 
élt bennem azon meggyőződés, hogy épen a 

kulturegylet van és lesz arra hivatva, hogy 
az erdélyi részekben a különféle nemzetiségek 
között, a különben is csak egyes aljas izgatók 
által felszinre hozott és önérdekből szított nem- 
zetiségi gyűlöletet elenyésztesse és kiírtsa s 
hogy ezen nemzetiségek között a hazaszeretetet 
s az igazi testvéri szeretetet meghonositsa, helyre- 
állitsa. 

Hogy a kulturegylet eddigi elenségeit az 
egylet ezen, az egész országrészre kiható és 
csak áldást hozható fellépése és tevékenysége 
meg fogja-e tántoritani ? oly kérdés, melyre a 
feleletet csak a jövő fogja megadni és hiszem, 
hogy lesznek, kikben a józan ész és az elfo- 
gulatlanság, a szándékos rosszakaratot háttérbe 
fogja szoritni lassanként, ha lépésről lépésre 
meg kell győződniök egyletünk áldásthozó mü- 
ködéséről; mi azonban, kik testtel, lélekkel 
átérezzük a kulturegylet nemes misszióját, kik 
tudjuk, hogy mily fenséges, mily szent czélok 
azok, melyeket az egylet maga elé tűzött, mi 
a kulturegylet fenn jelzett fellépésében egy 
ujabb biztositékát birjuk annak, hogy ügyünk 
a legjobb, a legmegbizhatóbb kezekbe van 
letéve és hogy mindazon reményeink, melye- 
ket ezen egylethez fűztünk, megvalósulni is 
fognak. Dr. Weisz Ignácz. 

Gróf Bethlen András Szebenben. Ő Felsége meg- 
erősitette a kormány előterjesztését a szebeni főis- 
páni állásnak gróf Bethlen András brassómegyei fő- 
ispánnal való helyettesitésére nézve. Szeretett főis- 
pánunk már el is utazott Szebenbe. F. hó 1-én érke- 
zett oda, kikérve magának minden ünnepélyes fogad- 
tatást. A pályaudvaron Thalmann alispán, a megyei 
főjegyző, a polgármester, városkapitány s az egyetem 
titkára fogadták. - 2-án Ő Méltéságánál tisztelgett, 
a megye tisztikara, azután fogadta a különböző tisz- 
telgéseket s hosszabb ideig tanácskozott Thalmann 
alispánnal. Ő méltósága ez alkalommal csak rövid 
ideig fog Szebenben időzni. Személyesen akarja meg- 
ismerni a viszonyokat, hogy azokhoz képest intéz- 
kedhessék továbbra is. A kormány szerencsésebben 
nem választhatott volna. Mert gróf Bethlen András 
valóban az a férfiu, ki megnyerő modorával, felette 
nagy tapintatával alkalmas arra, hogy fennálló diffe- 

rencziákat simán, békében kiegyenlitsen. Szivünkből 

óhajtjuk, hogy ez sikerüljön is neki. 

A ,BRASSÓ TÁRCZÁJA. 
Oláhországi czigány népdalok. 

I. Medvés czigánydal. 

Zöld levele van a kölesbuzának; 

Ez a leány beillene virágnak : 
Kerti virág, kertben nyilott a fája, — 

Jaj Istenem, árván hagyott . . . hiába. 

Messze szállott egy hatalmas királyhoz, 

Az a király felemelte magához: 
Asztalánál aranytálból éteti, 
Minden napra tiz aranyat ad neki. 

Meg-megkérdi: ,Oh, aranyos kis leány ! 
Hol termettél, mondd meg nekem igazán ? 

Mért vagy olyan, mint egy kerti virágszál, 

Mint egy dalos, szökdécselő kis madár?. 

»Kertben nőttem, ott öntözték a fámat; 
Nem ismertem soha, mi a bubánat. 
De ne nézz rám, mert megigéz'sz szemeddel, 
S elhervadok, mint a virágok őszszel. 

A makacs kérő. 
Novellette. – 

I. 
– Csak ne busulj, IHlona! Gondolj boldogsá- 

gunkra! Atyádnak bele kell egyeznie, ha megtudja, 

hogy mi soha, - de soha sem hagyjuk el egymást. 

A leggyengédebb suttogás hangján mondá ezt 

egy deli termetű, megnyerő külsejü ifju egy gyönyörü 

leányhoz, a ki zavartan ült vele szemben, játszadozva 
köténye szegélyével. 

Atyja, Bécsnek egyik leggazdagabb fakereske- 
dője, a ki a Schottenringen herczegi pompával beren- 

dezett házzal birt, jól tudta, hogy Ilona igéző terem- 

tés s ha mindjárt kereken vissza is utasitott leánya 

tudtán kivül minden kérőt, mindazonáltal nem egy- 

szer akarta megértetni vele, hogy elvégre mégis csak 

valami fényes parthiet kell csinálnia. 

Ez jutott eszébe IHonának, midőn a vele szem- 

ben ülő szép férfiu szavait hallotta. Atyja fényes há- 
zasságról beszélt, ő pedig egy a kereskedői pályáról 

lelépett szinészbe volt szerelmes, a ki bizonyára el- 

lenkezője volt a fényes parthienak. 

Habár Bécs egyik legelőkelőbb szinházának nagy- 

reményü s legtehetségesebb tagja volt, mindazonáltal 

benne csak a szinészt s koldust látták, a ki bizonyára 

nem lehet a gazdag fakereskedő választottja. 

—- Szeretném, Edvin, - rebegé a leány, — 
ha aggodalmaim alaptalanok volnának. De félek, hogy 

atyám nem enged . .. 

— Szerelmünknek? — vágott közbe az ifju, 

látva a leány elpirulását s habozását. 

- Hű leszesz hozzám angyalom ? 

A leány kedvesen bólintott fejével. 

Ugy esküszöm neked, — kiáltá azután hév- 

vel, szerelemtől szikrázó szemekkel az ifju, — eskü- 

szöm, hogy nem hagylak el, ha menyország és pokol 

is tornyosulna közöttünk. Megyek rögtön atyádhoz ! 

Forró csók s ölelés követte e szavakat, azután 
Edvin kibontakozott kedvese ölelő karjai közül s a 

nélkül, hogy csak meg is fordulna, rohant ki a szo- 

bából, hogy felkeresse kedvese atyját. 

Járása azonban mind lassabb lett. 

A terem és előszoba fénye, – melyeken ke- 

resztül kellett haladnia, - nyomasztólag hatott reá 

s midőn a széles márványlépcsőkön le az első eme- 

letre haladt, egyszer meg is állott, habozva, mintha 

elvesztette volna öntudatát s uj erőt kellene gyüjteni, 

mielőtt az apával szemtől-szembe álland. 

Kopogott az ajtón. Egy erélyes „szabad 14 hang- 

zott ki s ő belépett a dolgozószobába, mely ellentét- 

ben a ház többi terméhez, nagy egyszerüsége által 

tünt ki. 

—- Nemde Hochleitner ur? — kérdé a ház ura 
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Hazánk és a külföld. 
– pPolitikai szemle. – 

A Janszky-ügy felverte hullámok még min- 

dég nem csendesültek, habár Tisza Kálmán 

e kérdésben oly nyilt, erélyes magatartást 

tanusitott, mint alkotmányos életünkben még 

miniszter s államférfiu nem. Amde ez az el- 

lenzéknek nem elég. Ők azt kivánnák Tiszá- 

tól, hogy azonnal izenjen háborut az egész 

hadseregnek. Lapjaik még mindég ezt fesze- 

getik, ez által akarják felizgatni a népet a 

kormány ellen. Pedig csalódnak. Az ország 

közvéleménye ma inkább, mint valaha, áll a 

Tisza kormány mögött, látva, hogy a kor- 

mányelnök csakugyan azon férfiu, ki hazája 

és nemzete tekintélyét minden körülmények 
között meg tudja óvni s fenntartani. 
4dkdusztriában kinos zavar uralkodik. A vám- 

tarifa ellen indult meg a hajsza. Azaz inkább 
Magyarország ellen, melynek az — szerintük 

– sok kedvezményt biztosit, különösen a 

petroleumot illetőleg. Hihetőleg kormányvál- 

ság lesz odaát, esetleg parlament-felosztás. Bel- 

credi exminiszter magyarellenes szónoklata, 
Albrecht főherezeg osztrák katonai felkö- 
szöntője s ez a vámkérdés épen kapóra jön- 
nek. – Tisza Kálmán Bécsben van, hol al- 
kalma lesz tisztázni a helyzetet s kifejteni a 
magyar nemzet magatartását legfelsőbb helyen. 
Várjuk be türelemmel az események fejlő- 
dését. 

Francziaországot a herczegek kiutasitási kér- 
dése tartja izgatottságban, mely valószinüleg 
a tényleges trónkövetelők, azaz a párisi gróf 
s fiai, Napoleon herczeg s fia, Viktor, kiuta- 
sitásával fog végződni. A kiutasitási szertartás 
már szabályozva van. A párisi grót körül lesznek 
a család összes tagjai és az ő jelenlétükben 
ki fogja jelenteni, hogy csakis az erőszaknak 
enged; aztán egy manifesztumban tiltakozni 
fog és a képviselők, szenátorok és Eu lakosai 
elkisérik. A kiutasitás esetére Francziaország- 

nak több diplomaciai képviselője beadja le- 
mondását. Az orosz udvar a legnagyobb mérv- 
ben helyteleniti a kiutasitásokat. 

Angliában a home rule javaslat sorsa van 
eldőlés alatt. A kormányjavaslat aligha lesz 
megmenthető. Az alsóház valószinüleg Glad- 
stone ellen fog nyilatkozni, mire Gladstone 
feloszlatja a parlamentet. 

Oroszországnak hábornra van reménye Khi- 
nával. 

A görög kérdés szép lassan letünik a lát- 
határról. A lefegyverezés megkezdődött s szép 
csendesen foly s igy egy esetleges európai 
válságnak ez oldalról eleje van véve. 

Román lapszemle. 
A moldovai róm.-kath. csángó magyarok a jász- 

vásári ,„Curierul din Iasit szerint 1885. deczember 
hó 31-én összesen 63285 lelket számláltak, 15391 

családban. Az uj házasok száma az 1885 évben 696, 

az ujszülőtteké 3215, a halottaké 2015, s igy a sza- 

porodás 1199. E szerint minden ezer lélekre 18.940- 

lék esik. 

Ennyi az, a mit az idézett lap a jászvásári 

rom. kath. püspökség 1885 évkönyvéből közölni 

elégnek tartott. Hogy hány önálló parochia, hány pap, 
hány iskola, hány tanitó, hány tanköteles, hány isko- 

lába járó van, mindezekről nem szól az irás. Csak 

annyit tudunk felőlük, hogy a hol van is iskola, a 

magyar nyelv ott sem tanittatik. Nem is nevezi az 

idézett román lap őket csángó magyaroknak, hanem 

csak moldovai katholikusoknak. Van esze, 

hogy ne emlitsen nemzetiséget Romániában, nehogy 

megtudja a világ, hogy Románia is polyglott, azaz több 

nyelvü állam; mert ebből még baj lehetne. Elég, ta- 

lán untig is elég, ha a ,Gazeta' magyarhoni politikus 

románja szerint nálunk, s csak is nálunk, minden 

politik ai párt hamis téren áll; minek ilyent 

irni még Romániáról is! Elég, ha csak Ungaria ama 

sok nyelvü állam és mi magyarok mégis magyar 

nemzeti államnak nyilvánitottuk a ,Gaz." 

tudós politikusának magas engedelme nélkül. Pedig 

hát Magyarországnak pl. csak a Királyhágon inneni 

részét igy kellene a román politikus következtetése 

szerint nevezni: Romano-siculo-ungaro-saso-armeno- 

ovreo-zingaro statulu, azaz ki nem hagyni egyetlen egy 

nyelvtöredéket sem az ország ezen részének völgyei- 

ből és hegyszorosaiból, ki a Szt. István koronájának 

árnyékában ezer év óta itt hazát és benne védelmét 

találtak; szó sincs róla, hogy czifra neve kerülne ki az 

ezer éves Magyarországnak, ha a Gazeta- politikusá- 

nak tanácsára is hallgatnánk. De hát nem ép ilyen 

czifra neve kerülne ki Romániának is a Gaz." tudósa 

szerint? Ott is laknak románok, csángók, görögök, 

zsidók, bulgárok és romnyik azaz czigányok. Jut-e 

eszébe odaát okos embernek, hogy az ott élő nem- 

zetiségek szerint próbáljon meg uj nevet adni Romániá- 

nak? Dehogy jut, az ilyen csak a Gaz." politikusa 

fejében születik innen a Kárpátokon, mert oda át az 

ilyen politikusnak azt mondanák: tács trátye! S még 

az sem tetszik a „Gaz." politikusának, hogy törvény 

is védi az Ungaria nevezetet, mert szerinte ez oda 

vezet, hogy még a legjobb törvény is csak a hon- 

polgárok kisebb részének használ, már t. i. a magya- 

roknak. Rossz az alap és igy nem lehet ezen egész- 

séges műveletet eszközölni. 

Mi ebből a tanuság? Tanulj édes magyarom 

államtudományt a „Gaz." politikusától. Ime itt az 

okos tanács, vedd be s ha meghalsz tőle, ez is a te 
dolgod, majd eltemet a te jószivű tanácsadód. Mond- 

janak le a mostani magyar politikai pártok s adjanak 

az állam hajójának természetes menetet, mert csakis 

ez a menet ad biztos révpartra jutást.." Ime ökörtől 

ló-tanács, -— mondaná a székelyember természe- 

tes esze. 

Az a természetes menet pedig igen természetes, 

hogy darabokra törné Ungariát s igy megint igen ter- 

mészetes, hogy a zavarosban halászni szeretők a hajó 

roncsait elkapdosnák. Hanem rettenetes baj az, hogy 

ennek a természetes folyamatnak, miután a magyar 

pártoknak nem tetszik elolvadni, elibe áll a sovinis- 

mul azaz a magyarnemzet páratlan hazaszeretete, 

melyet a Gaz. tudósa bűnös nemzeti önzésnek 
sőt még ennél is többnek: ,„haza-árulásnak" nevez. 

Ez aztán szép titulus a Gaz. tudósától. 

Hanem van mégis egyetlen magyar, a kiben örö- 

mét leli a Gaz. tudósa; s ez? Mocsáry Lajos; a többi 

mindegytől egyig olyan, hogy még pápaszemmel sem 

lát, azaz vak. Ilyen országot sem látott az ő öreg hátá 

a föld, mióta Kain, Abelt agyonütötte... Hanem 
vége mindennek csak az, hogy a románok nálunk 

jőjjön a mi jő, románok akarnak maradni s igy itel. 
jen a történelem. 

Addig is, mig a mostani országos pártok lemon. 
danának, tudják meg, hogy nagy bűnt követnek d 
— tehát nem hazaárulást, a románok is, ha nem 
küzdenek minden törvényes eszközzel a sovinismulul 

ellen azaz a magyar nemzeti állam ellen, mert ez ama 

féreg, mely megemészti a közös haza gyökereit, ez 
az a méreg, mely elbóditotta a mostani magyar polj. 
tikai pártokat, és elveszni engedi a czárát. Sétn. 
ijesci coconasule ! Czenkalji. 

Ipar és kereskedelem. 

A lefolyt hét az ipar és kereskedelem hete volt 
Napról-napra csak ipar-mozgalmakkal találkozunk 
melyeknek eélén a brassói kereskedelmi és iparegylet áll, 

Hétfőn százakra menő iparosokból álló nagygyü. 
lés, mely megállapitva egy a kormányhoz intézendő 

emlékirat szövegét, egy kiviteli árucsarnok felállitás 
tárgyában az első lépéseket megtette. Szerdán foly. 

tatása ennek s tömeges aláirása a kérvénynek. 

A hétfői gyülés határozatai ismeretesek. Csak 

még a kereskedelmi miniszterhez és Matlekovics állam- 

titkárhoz intézett sürgöny szövegét nem ismeri a nagy 
közönség. lme az is: 

Brassó város 300 iparosa Hétfőn este tartott 
ülést a kereskedelmi és iparegylet vezetése alatt. Egyhangu. 
lag kimondta kiviteli árucsarnok létesitését. Sürgönyi 
leg kivánta előre is kikérni Nagyméltóságod kegyes t. 

mogatását. Beható emlékirat főispán ő Méltósága utján 
felterjesztetik. Iparosok százai már is munka nélkül, 
mások alig várhatnak néhány hetet. Könyörgünk leg. 
gyorsabb segélyért. 

„Kereskedelmi és iparegylet: 
Kéöővniges, alelnök. 

A jelenvoltak kivánsága volt ily sirgöny, - meg. : 
történt. 

Bulgária versenytárgyalást irt ki nagy mennyi- ő 

ségü posztó és csizma szállitására. Az egylet e tekin- 
tetben is azonnal megtette a szükséges lépéseket - 

mihelyt csak értesült a pályázatról, - hogy az illető 

iparosok konzorcziumokká alakulva, részt vegyenek az ű 
ajánlásban. 

Mintegy fél millió frt. értékű posztó s 120-140 
ezer frt. értékü csizma volna szállitandó. Oly meny- 
nyiség, mely a posztósoknak és csizmadiáknak ez évi 

keresetét biztositaná; kár, hogy csak ily későn értesült 

az egylet ezen pályázatról, különben bizonyára részt 
vettek volna e szakba vágó iparosaink a szállitásban. 

Igy az idő égetvén, mert e hó 17-én a pályázati ha- 
táridő lejárván, nem tehetett mást, minthogy áttegye 

ez ügyet az illető iparos-társulatokhoz. Tegyenek meg 

ezek saját jól felfogott érdekükben, a mit csak tehet- 
nek. De ha netalán ez alkalommal idő rövidsége miatt 

el is esnénk ezen pályázattól, gondoskodva van már 
arról, hogy ilyesmi jövőre ne történhessék. A kamara 
mulasztásait jóvá fogja tenni ez egylet, mely ezentul 

éber őre lesz iparosaink és kereskedőink mindennemüű 

érdekeinek, 

A brassói kereskedelmi és iparegylet be akarja, 
be fogja tölteni hivatását. Segiteni iparon és keres- 

kedelmen, ez volt czélja kezdettől fogva. Ezt meg is 

fogja tenni, ha az érdekelt közönség felfogva ennek 

udvariasan, de hidegen, közönynyel viszonozva Edvin 

mély meghajlását. 

—- Emlékszem önre a szinpadról. 

—– Szolgálatára Stadler ur! — viszonzá amaz 

bizonytalan hangon. Hirtelen zavar vett erői rajta. 

A házigazda átható tekintete, ki már az első 
pillanatra tudni akarta a látogatás okát, kényszerité 

őt, hogy lesüsse szemeit. 

— Minek köszönhetem a szerencsét? — kérdé 

azután türelmetlenül. 
— Talán tudja ön, Stadler ur, – kezdé Edvin 

magát összeszedve, — hogy ma este játszom első 

nagyobb szerepemet. 

— Nem tudtam ezt, — viszonzá szárazon a 
fakereskedő 

— A darabhoz igen nagy reményeket kötnek. 

Ostorozza a nálunk ma oly nagy mértékben divó 

épitési szélhámosságot. A meggazdagodott épitési 

vállalkozó szerepe nekem jutott s ha ez az alakitá- 

som — a mint biztosan hiszem, — sikerül, akkor 

uram, meglett ember leszek. 

—- Nagyon örvendenék sikerének, - mondá 
növekvő türelmetlenséggel a fakereskedő. Azután gyor- 

san hozzátevé: – Van-e még más óhaja is? 

— A tulajdonképeni ok, melyért önt, uram, za- 
varni bátorkodtam, — folytatta Edvin lesütött tekin- 

tettel, – kissé nagyon bizalmas természetü. 

—– Ugy! - mondá látszólag kellemetlenül érintve 
a kereskedő. Ő, ki minden szinházban páholyt bérelt 
e pillanatban nem gondolhatott másra, mint hogy 
Edvin - más társai példáját követve — segélyért 
folyamodik hozzá. 

— Kétségkivül tudni fogja ön uram, – kezdé 

ujból Edvin szorult szivvel, - hogy szerencsém van 

kedves leányával személyes ismeretségben lenni. 
- Azt épenséggel nem tudtam! Ez 

előttem ! 
— Már rég ideje annak, uram, hogy szokatlan 

érdeklődést véltem észrevenni leányánál személyem 

iránt, a mit tapasztalni volt alkalmam a szinpadról. 

Rövid idővel ezelőtt azután szerencsés voltam meg- 
győződni, hogy sejtelmem nem volt alaptalan. 

—- Ez kissé sok! - nevetett haragosan Stad- 

ler ur. 
- Ha szabad kérnem, hogyan győződött meg 

ön erről? — kérdé gunyos hangon a fakereskedő. 

ujság 

- A legegyszerübb módon, Stadler ur, saját 

házában. 

— Hisz ez mind szebb és szebb lesz! - mon- 

dá ez bámulva. - Az én saját házamban?. .És 

én nem tudtam arról semmit ! 

(Folytatása következik.) 

Apróságok. 
Engedelmes leány. 

—– Hallod-e, Marcsa! nem illik, hogy a fiatal- 
embereknek megengeded, csókokat hányni feléd. Meg- 
tiltom egyszer-mindenkorra. : 

— EÉEngedelmeskedem, mama. Ezentul nyomban 
vissza fogom hányni azokat. 

Hatalmas fantázia. 
— Nini!l te ép és egészséges vagy? Pedig azt 

mondták, hogy egy kocsi alá kerültél, a mely össze- 
törte mindkét lábadat. 
— A dolog megforditva történt. A kocsi alám 

került s én zuztam össze két kerekét. 

Különös szempont. 
! S. ur látogatóban van egyik ismerősénél, kinek 
öt éves fiacskája is ott van a szobában. Egyszerre 
csak a gyermek minden ok nélkül sirni kezd. 

Az anya mentegeti magát, de S. közbevág: : 
— Kérem, én szeretem a gyermekeket, a mikor 

orditanak . .. 
— Milyen jó ön! 
– . . Mert akkor azonnal kiviszik őket! 

A bánkódó özvegy. 
— Higyje el, tisztelt asszonyom, őszintén fájla- 

lom sulyos veszteségét. Olyan férj, mint az öné, meg 
] érdemli, hogy megsirassák. 
: —– Ilgen, a jó Ernő a férjek mintaképe volt... 
S ha az ember még meggondolja, hogy azt sem 
tudja, milyen lesz az utóda?! . .. 
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talnál megtekinthető. 

B R A S SsÓ. 255 

Szám 754./1886. eln. 

Hirdetmény. 
Ezennel közhirré teszem, hogy 

a brassói kir. törvényszék irattárá- 

ban őrzött közjegyzői iratok és köny- 
vek és pedig a dr. Linz Ferenczéi 
Maager József brassói kir. közjegy- 
zőnek folyó évi május 3-án és 4-én, 
a Konrad Károlyéi Nemes Péter 
brassói kir. közjegyzőnek és Zágoni 
Gáboréi Csányi Andor fogarasi kir. 
közjegyzőnek folyó évi május 24-én 

átadattak. 
Brassó, 1886. május hó 24-én. 

Deeési János, 
(e37) 1—1 kir. törvényszéki elnök. 

——— 

Szám 5211./1886. Brassómegye alispánjától. 

Hirdetmény. 
Brassómegyének 1885. évi zárszáma- 

dásai felülvizsgáltatván és folyó hó 28-án 
tartott állandó választmányi gyülésben 

tárgyaltatván, az 1870. évi XLII. törvény- 
czikk 14. §-a értelmében mai naptól kezd- 
ve 15 napon közszemlére tétettek ki, — 

mi is oly hozzáadással hozatik köztudo- 
másra, hogy a számadások, valamint az 

állandó választmány véleménye a fennt 

emlitett idő alatt, a hivatalos órákban a 

megye kiadóhivatalánál betekinthetők. 
Brassó, 1886. május hó 28-án. 

Roll Gyula, 
kir. tanácsos alispán. (e33) 1-3 

Szám 2085./1886. 

MHirdetmény 
a III. osztályu kereseti-adó tárgyában, va- 
lamint az adókivetési bizottság tárgyalási 

sorrendjét illetőleg. 

Kapcsolatban folyó évi május hó 2á- 
én 1982.–1886. szám alatt kelt itteni 
hirdetményhez ezennel köztudomásra ho- 
zatik, hogy a m. kir. adófelügyelőségtől 
az 1886. évre utólagosan elkészitett III. 

osztályu kereseti adó-lajstromok, valamint 
a nyilvános számadásra kötelezett válla- 
latok és egyletek adójára vonatkozó adó- 
kiszámitási javaslatokat kitüntető lajstro- 
mok az alólirt városi adóhivatalnál 8 nap 
alatt, azaz folyó hó 29-étől junius hó 3- 
ikáig bezárólag délelőtt 8-12 óráig és 
délután 3-65 óráig az illető adójavasla- 
tokra nézve netaláni adófelszólamlások 
beterjesztése czéljából ki vannak téve. 

A Brassó városára nézve alakitott 
folyó évi adókivető bizottság tárgyalásai 
folyó évi junius hó 4-étől 12-éig bezárólag 
délelőtt 8-12 óráig a városi tanácsházon 
fognak megtartatni, és a tárgyalások sor- 
rendje szintén az alólirt városi adóhiva- 

Brassó, 1886. május hó 29-én. 
(236) 1-1 A városi adóhivatal. 

Ad 3832./1886. tikkvi számhoz. (234) 1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A brassói kir. törvényszék mint te- 

lekkönyvi hatósság közhirre teszi, hogy 
Köpe István végrehajtatónak Erdélyi Mi- 
hály végrehajtást szenvedő elleni 53 yrt. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj- 
tási ügyében a brassói kir. törvényszék 
területén lévő, a Szász-Hermány község 
határán fekvő a sz.-hermányi 1458. szá- 
mu telek-jegyzőkönyvben A -- alatt fog- 
lalt 4960., 4961., 4964., 6549. és 6925. 
elyrajzi számu ingatlanokra az árverést 

533 frt 90 kr. ezennel megállapitott ki- 
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fennti 
Ingatlanok az 1886. évi junius hó 22 ik 
napján délelőtti 9 órakor Szász-Hermány 
őzség irodájában megtartandó nyilvános 

árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az 
Ingatlan becsárának 100,-át — végrehaj- 
ató és képviselője kivételével — kész- 
pénzben, vagy az 1881 évi LX. törv.-czikk 
§-ban jelzett árfolyammal számitott 

és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt 
lgazságügym. rendelet 8-ában kijelölt óva- 
dékképes értékpapirban a kiküldött kezé- 

letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 
1r0, §-a értelmében a bánatpénznek a 
iróságnál előleges elhelyezésről kiállitott 

szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Brassó, 1886. május hó 15-én. 
4 kir. törvényszék mint telelekvi hatőság. 

kiáltandó ingatlanok becsárának 100,-át 

HIRDETMENYVEK. 
Szám 332.–1886. 

Hirdetmény. 
Az eddigi haszonbérlő szerződés el- 

leni eljárása miatt Zajzon faluban fekvő 
és Brassó város tulajdonát képező őrlő- 
malom a mostani haszonbérlő veszélyére 
és költségére folyó évi junius hó 15-étől 
1887. október hó 31-éig visszárverés ut- 
ján a legtöbbet igérőnek kiadatik. 

A visszárverezési tárgyalás folyó évi 
junius hó 7-én délelőtt 9 órakor a városi 
gazdászati hivatalban (nagy-utcza 519. h. 
szám alatt) tartatik meg. 

A kikiáltási ár 250 forint, és haszon- 
bérelni kivánók felhivatnak egy 100l, bá- 
natpénzzel ellátva, ezen tárgyalásnál meg- 
jelenni. 

lek a tárgyalás megkezdése előtt felolvas- 

tatnak és addig is a városi gazdászati hi- 
vatalnál megtudhatók. 

Brassó, 1886. május hó 28-án. 
(231) 1-2 A városi gazdászati hivatal. 

Szám 203./1886. tikkvi. (235) 1-1 

Arverési hirdetmény. 
A medgyesi kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhirré té- 
tetik, miszerint ügyvéd dr. Klein Adolf 
által képviselt Herschkovits Mózes végre- 
hajtatónak Ludwig Mihály végrehajtást 
szenvedett ellen 73 frt 12 kr. tőke, en- 
nek 1878. évi november 1-jétől járó 80/, 
kamatja, 17 frt 35 kr eddigi és 15 frt 50 
kr az árverési kérvényért megállapitott 
költségek behajtása iránti végrehajtási 
ügyében az erzsébetvárosi kir. törvényszék 
területén lévő Buzd községi 136. számu 
telek-jegyzőkönyvben A - 3-11, 13- 
24. rendszámok alatt Ludwvig Mihály és 
neje Ludwig szül. Czillman Rozina tulaj- 
donául fölvett, 420 frt 1 krra becsült in- 
gatlanokra a 2846./1885. tikkvi sz. alatt 
elrendelt árverés megtartására uj határ- 
időül 1886. évi julius hó 5-én délelőtti 9 
órája Buzdon a község házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden telek- 
könyvi test után külön megállapitandó 
becsár, – azonban az eladás a becsáron 
alól is megtörténni fog. 

Az árverezni kivánók — végrehajtató 
kivételével - tartoznak az egyenként ki 

készpénzben vagy óvadékképes papirban 
a kiküldött kezéhez bánatpénzül letenni, 
avagy annak a biróságnál birói letétben 
történt előleges elhelyezéséről kiállitott le- 
téti elismervényt átszolgáltatni. 

Medgyes, 1886. április hó 13-án. 

Jánosi György 
ügyvédjelölt, ki 18 év óta fog- 
lalkozik állandóan jogi gyakor- 
lattal, helyben vagy vidéken 
előnyös alkalmazást keres mint 
fogalmazó. 

Bővebb megtudható tőle laká- 
sán, Brassó Lópiacz 41. (230) 3-3 

Van szerencsém a n. é. hölgy- 
közönségnek jelenteni, hogy a Cser- 
gepiaczon 306. sz. alatt, - Safrano 
A.-féle házban — fivérem Platsko 
Arthur vezetése mellett 

nagy bizományi raktárt tartok a legolosóbb 
kalanoktól a legdrágábbakig 

dus választékban; ép igy kész ru- 
hákban. Raktáron van nagy választék 
ruhaszövet-minta, valamint hozzá való 

dísz is. Ugyanitt elfogadok rende- 
léseket öltönyök, menyasszonyi szük- 
ségletek készitésére. 

Fivérem Platsko Arthur hosszu 
évi gyakorlata s jó izlése, valamint 
összeköttetésem több nagy, tekinté- 
lyes bécsi házzal azon kellemes hely- 
zetbe hoznak, hogy a n. é. hölgy- 
közönség minden igényeinek meg- 
felelhetek. 

Kiváló tisztelettel 

Az árverezési és haszonbéri feltéte- 

Czs 

(175) 5- 

BRASSÓ, 
belváros, Klastrom-utcza 11. sz. a. 

ujonnan épitve az 1885. évben, minden lehető modern csinnal 
kiállitva s legnagyobb kényelemre berendezve. 

Vendéglő és sörcsarnok a házban. 
Szálloda-társaskocsi (omnibus) a vasuthoz. 

Egyetlen kényelmes szálloda a belvárosban, a főniaoz közvetlen közelében. 
: BARTHA R. 
z 

— v 

Fényképészeti műterem. 
Van szerencsém ezennel teljes tisztelettel értesiteni a n. é. 

helybeli s vidéki közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemet 
Nagy-utcza 804. szám alatt, Papp Ferencz ur házában 

saját nevem alatt megnyitottam. - Műtermem vállalkozik min- 
dennemü a fényképészet körébe vágó munkák gyors, pontos, iz- 
léses s müvészi kivitelü elkészitésére 

a lehető legjutányosabb árak mellett. 

Kérem a n. é. közönség szives jóindulatu támogatását. 
Mély tisztelettel Kmapp M., 

fényképész. (213) 2-— 
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butorsyártó 
ajánlja a nagyérdemü közönség szives figyelmébe Brassóban, a 
Czérna- és Nagy-utcza sarkán lévő, dúsan felszerelt 

putorraktárát. 
Ugyanitt megrendelések mindennemü as ztalos és kár- 

pitos munkákra a legjutányosabb áron elfogadtatnak. 

Diófa fournirok négyszögláb 3 krért kaphatoók. 
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hordozható jégszekrény gyára 
Budapesten 

ajánlja elismert legjobb szerkezetü és kitüntetett 
hűtőkészülékeit bor, sőr, viz, vaj, nyers hus 
hütésére, házi szükségletre, ételhütőket, fagylalt ké- 
szülékeket és fagylalt reservoirokat, bormérési beren- 

dezéseket és legujabb szerkezetű rézcsapokat magánpezsgetővel. - Megren- 
delések a raktárba intézendők. 

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. 

Stiller József, 
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(167) 2-8 
Budapest, Kerepesi-út 30. - Gyár: Nagydiófa-utcza 12. 

. 
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endéglő megnyitás. 
Van szerencsém ezennel a nagyérdemü közönség becses 

tudomására juttatni, hogy Bolonya, kút-utcza 363. sz. alatt 
(a „Fekete medvéné alul) lévő, 

= ,Antalhozi- 
czimzett, ujonnan épült s minden kényelemmel berendezett 

vendéglömet megnyitottam, 

hol kitünő borok s ízletes ételek jutányos árak s pontos ki- 
szolgálás mellett állnak a n. é. közönség rendelkezésére. 

Kegyes pártfogásért esedezik 

ANTAL JÁNOS, 
(ces9) 1-- vendéglős. 
K — BBBBBHTBOB 

Mindenféle ruha- és kalapdiszek legujabb divat szerint. 

[4 120 16 20 

NŐI DIVAT- ÉS KÉSZ ÖLTÖNY-RAKTÁRA 
(Brassó virág-sor, 328. sz. a. 

ajánlja a t. cz. közönségnek a 

tavaszi és nyári évadra 
ujonnan berendezett üzletét, ugymint: Divatszövetekben, 
fekete és szines cachmirok, selyemszövetek, selyem- 
és angol bársonyok, gyöngydiszek, vásznak, chiffonok, 
oxfordt, creton, szalag, csipke, virág, disztollak, kesz- 
tyük stb. a legjutányosabb árak mellett. 

Felők és rmhamegrendelések gyorsan ég olcsó árak mellett kégzittetnek. R
a
k
t
á
r
 
sz

al
on

- 
és
 
fu
tó
sz
ön
ye
ge
kb
en
. 
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Deési, elnök. Udvarnoki, jegyző. (200) 3-3 Platsko Mária. Nagy raktár férf- es női fehérneműekben. 
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kiállitáson 1884-ben ez. diszoklevéllel. 
kiállitáson a nagy éremmel 

gyógyszerész. kiállitáson ezüst-éremmel. 

haladás- és versenyképességért. 

Kitüntettetett e 

1 orsz. 

A gráozi 1880. évi orsz. kiállitáson elismerési oklevéllel. 

gyel gazda 

leszti 1882. évi kiállitáson bronz-éremmel. 
A bécsi 1883. é nemzetk. 
A toróntál-me 
A budapesti 1885. 

A tr 

ain 
ltalában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi 

szállitónál 
E Budapesten. 

m. kir. udv. 

Ugyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben. 

ánatos. 

terjedt kedveltségnek örvend. 

Az 1885-ik évi elszállitás 

hazánk egyik legszénsavdúsabb 

Á 
élet támogatása és az idegrendszer müködésének fölfokozása kiv 

Borral használva k 

p
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S
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k
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kitünő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalm 

alapuló bajaiban. 
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Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 
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Melléklet a „ERASSÓ" G4.. számához. 

lényeges voltát, tömegesen csatlakozik hozzá. A mit 
egyeseknek elérni nehéz, könnyü egy kompakt tömeg- 

nek. Ha ez egyletnek iparosok és kereskedők százai 
állanának háta mögött, egész más szinezete volna az 
egésznek, mint jelenleg, midőn tagjainak száma még 
százra sem rug. 

Ez egylet komolyan kiván dolgozni. Tehát tegyük 

neki lehetővé, hogy mondhassa, miszerint ő e város 

összes iparossága nevében cselekszik. Azért a ki csak 

megtakarithatja ama csekély, évi 3 frtot, melylyel a 
tagság jár, csatlakozzék. Az egylet, a midőn ily cse- 

kély áldozatot követel, - tetemes hasznot kiván 
nyujtani. 

Egy másik mozgalom is indult ki e héten a ha- 

zal, illetve erdélyi ipar érdekében. A mozgalom köz- 
pontja Kolozsvár. A czél: iparvédegyletek s ehhez 
szükségelt áruraktárak felállitása. A mozgalom apos- 
tolai, Binder Lajos iparfelügyelő és Sándor József az 
E. M. K. E. titkára a hely szinén szereznek magoknak 
most tapasztalatokat. Városunk is egyily központnak 
van kiszemelve. Ez az ügy is belevág a kereskedelmi 
és iparegylet tervezetébe. Egy áruraktárral ez igen 
szépen kapcsolható össze. Innen tehát szintén számit- 

hatunk segélyre, mely ha velünk közösen keresztül 
tudja vinni a mi tervünket, kétséget sem szenved, 
hogy e város iparára a legjobb napok várnak. 

Alakitsunk „convictus*-t a helybeli ál- 
lami iskolák vagyontalan és szegénysorsu 

tanulói számára. 
Feltünő és sokak által érzett nagy hiány az, 

hogy a helybeli államiskolák különösen pedig épen a 
most felállitott felsőbb ipar- és kereskedelmi iskolák 

nem igen látogattatnak vidékiek által. 
Oka ennek tudvalevőleg az, hogy a lakás és élel- 

mezés felette drága, bizonytalan és megbizhatlan Bras- 
sóban, főleg a vagyontalan és szegénysorsu szülők 
gyermekeire nézve. 

Ez okból az állami iskolák gondnokságának már 
rég beható gondoskodását képezi, hogy a tanuló if- 
jakra és szülőkre nézve annyira előnyös és fontos 

együttlakás és közös étkezés (convictus) ügyét vala- 
miképen létrehozza és rendezze. 

E czélból egy külön bizottságot is küldött ki ke- 
beléből, mely tetszése és belátása szerint kiegészitvén 
magát erre vállalkozó ügybarátok által, lehetőleg már 
a jövő tanév kezdetéig valami tényleges eredményt 
hozzon létre e téren. 

Elmondjuk ez ügy érdekében szerény nézetün- 
ket nyilvánosan, hogy: szóljanak hozzá, legfőképen 
pedig, hogy: tegyenek, hassanak és alkossanak mások 
is ezen irányban. 

Egyelőre csak 12 tanulóra és egy felügyelő ta- 
nitóra kellene berendezni ezen intézményt a következő- 
képen : 

Az államiskolák adjanak e czélra két termet, 
például a Napnál levő épületben. 

Ezek közül az egyik hálószobának, a másik dol- 
gozó és ebédlőszobának rendeztessék be, a mely egy- 
uttal a felügyelő lakása is lenne. 

Szereltessék föl e két terem közül a hálószo- 
ba: 12 vaságygyal, ugyanannyi polezezal, egy mosdó- 
szekrénynyel és 3-4 mosdótállal s annyi viztartó 
kancsóval; az ebédlő: egy nagy asztallal, 13-16 
drb székkel; egy vaságygyal és iróasztallal a felügyelő 
számára; egy szekrénynyel az evőeszközök és kenyér 
számára. S végül 2 függő lámpával két szoba, és két 
rend ételhordó edénynyel a délebéd felhordására. - 
Mindez kerülne számitásunk szerint egyszersminden- 
korra körülbelől 225 frtba. Ezt hordozná részint az 
állam, — mint a kinek tulajdonában fognak maradni, 
Ugy a tárgyak; részint pedig adakozásból s más szo- 
kásos uton és módon gyüjtessék össze még ez évi ju- 
lus hó végéig. 

Az együttlakás és étkezés további rendes terhei 
és azzal járó valószinü költségek lennének évenként 
a következők : 

2 szoba fütésére télen át legfennebb 10 meter öl 
fa A 9 frt — 90 frt, 60 liter petroleum és ahoz való 
ámpabél — 15 frt; 42 hétre, vagy 294 napra legfennebb 
3 kilő hussal főzött levesből és vastagételből álló délebéd 
3 személy számára naponként a két frt 50 kr = 
85 frt; 294 napra naponként 65 kgrm. kenyér 13 

személy számára a 65 kr 191 frt 10 kr. Egyéb előre 
nem látható kiadások 100 frt. Összesen 1181 frt 10 
rajezár. 

Ennek fedezése következőképen történnék : 
Először is a faszükséglet fedezése lehetőleg a vá- 
és erdőbirtokos községektől s helybeli fakeres- 

kedőktől szives adakozás utján szereztetnék be 10 m. öl 
Az élelmezésre nézve aláirás gyüjtetnék, például a 

ovetkező értelemben : 
,Ki lesz szives vállalkozni arra, hogy havonként 

rostól 

legfennebb egyszer ebédet küldjön a 13 bennlakó 
számára, azaz: ha bármi okból ezt természetben 
nem tehetné, — kötelezi magát arra, – hogy a 
reá kerülő napot megelőzőleg 2 frt 50 kr beküld az 
intézetnek, mely aztán egy e czélra alku utján bizto- 
sitott főzővel el fogja készittetni az ebédet?11 

(Ez máshelyt is igen czélszerü és praktikus el- 
járásnak bizonyult.) És: ha 30 ilyen nagylelkü és szi- 
ves ügybarát akad, – (de hát hogy is ne akadna egy 
30 ezer lelket számitó városban s annak közvetlen 
környékén ?!), - akkor az ebéd czimén megoldandó 
legfontosabb kérdés el lesz teljesen intézve. 

Az ily módon fedezet nélkül maradó aránylag 
csekély hiány mindenek előtt jótékony czélu közada- 
kozásokból s jelesen pedig az Erdélyrészi magyar köz- 
müvelődési egyesülettől is kieszközlendő segélyből fe- 
deztetnék. A mégis fennmaradó valószinü hiány pedig 
következőképen oszlattatnék el: 

Kimondatnék elv gyanánt, hogy: ezen intézetbe 
a felügyelőén kivül, a ki t. i. a házinevelést, oktatást, 
és fegyelmet ingyen kezelné, még 3 teljesen ingyen 
hely fog rendszeresittetni. 

Az ezen helyekre felveendő teljesen vagyontalan, 
szegény tanulók kötelesek bizonyos megállapitandó sor- 
rendben és módon a szobák söprését, az ebéd, viz, 
kenyér és petroleum hordását, az evőeszközök tisztán 
és rendben tartását, a tüzifa felfürészelését és behor- 
dását, a fütést, stb. elvégezni. 

Igy van ez évszázadok óta például a nagy- 
enyedi főtanodában is, hol a lakást, fűtést, világitást 
s még apróbb szoba költségeket nem hordozó fiuk, az 
u. n, aszolgáke végezik ezeket. És pedig van minden 
szobában 12–20 lakó között 2-3 „diákt, 5-12 
tanitvány, s 5 szolga. És pedig: 1 favágó, 2 viz- 
hordó, 2 seprő. A favágó legidősebb 5-6. gymnazista. 
Ez a ,publica mensa-n is hál; a vizhordók 1-4. 
gymnazisták; a ,seprők elemiosztályosok. Ezek két- 
két egymás végébe tolt ládán alusznak. 

A kollegium kurjáját is ezek söprik hetenként 
1-szer, kétszer; s az éjjeli őrködést (vigillatió) ezek 
végzik a gangokon és udvaron. De ezért a kollegium- 
tól tandijmentességet, 1-2 czipót (a szerint, hogy 
ki milyen szegény és milyen tanuló) s ingyen lakást 
kapnak.) : 

A még üresen maradandó kilencz hely pedig fi- 
zetéses hely leend, a mennyiben t. i. kötelesek 
az illetők a fedezetlenül maradó évi hiánynak reájok 
eső részét egymás között egyenlő arányban hordozni. 

Tegyük föl tehát példának okáért azt, hogy : 
akadna 30 család magánzó, ki hajlandó lenne havon- 
ként legalább egyszer a huslevesből és vastagételből 
álló ebédet megfőzetni és rendelkezésre bocsátani az 
e czélra egy nappal előre hozzá vieendő ételhordó 
edényekben; avagy: 2 frt 50 krt felküldeni mindany- 
nyiszor oly czélból, hogy az erre felfogadott főző vagy 
főzőné készitse el helyette a szóban forgó ebédet, s 
tegyük föl azt is, hogy a 10 meter öl tüzifa is fe- 
dezve lenne a város és a szomszéd községek szives- 
ségéből. 

Maradna e szerint évi hiány 306 írt 10 kr. Fel- 
téve még azon kedvezőtlen esetet, hogy ebből az E. 
M. K. E. és egyesek jótékonyeczélu adománya utján 
semmit sem lehetne fedezni, még akkor is esnék 1-1 
fizetéses helyre fölveendő tanulóra 34 frt évenként, 
vagy 3 frt 40 kr havonként. 

És a legislegrosszabb esetet, ugy is azt tételez- 
ve föl, hogy minden a 9 fizetéses tanulónak kell fe- 
dezni; esni fog még akkor is egyre-egyre 125 frt 
évenként. vagy 12 frt 50 kr havonként. 

Ezért fog kapni: lakást, fütést, délebédet, egy 
font kenyeret naponként, tanitói felügyeletet és némi 
privát oktatást. Nem olcsóbb és biztosabb dolog ez 
még igy is a szülőkre nézve, mintha a brassói mos- 
toha viszonyok kőzött magánházhoz kellene adni gyer- 
mekeiket? ! 

Ne is kételkedjünk és ne csüggedjünk tehát. 
kezdjük meg a felhivást és alairást. A többi az ál- 
lamiskolák gondnokságának, illetőleg az e czélra ki- 
küldött bizottzágnak feladata. 

Nagy Gyula. 

Felhivás. 
Mindazon szives adakozók és ügybarátok, kik a 

helybeli állami iskolákkal kapcsolatban egy convic- 
tust felállitását fenti módon és értelemben óhajt- 
ják és tőlük telhetőleg elősegiteni akarják azt, legye- 
nek szivesek ebbeli szándékukat tek. Orbán Ferencz 
igazgató urnál mielőbb bejelenteni, mint a kinek el- 
nöksége mellett t. i. egy bizottság van kiküldve e 
czélból az államiskolák gondnoksága részéről. 

Brassó, 1886. junius 3-án. 
Nagy Gyula, 

gondnoksági tag. 

végkép ... 

Szebenmegye rovata. 
N.-Szeben, 1886, junius 2-án. 

—– Az uj főispán. – 

Szebenmegye időleges főispánjai, gróf Bethlen 
András ő méltósága tegnap, junius 1-én d. u. 3 óra- 
kor érkezett meg Brassóból városunkba. Előzőleg 
történt értesités folytán kikért minden fogadtatást, 
miért is a megye részéről csakis Thalmann Gusztáv 
alispán és Tóbiás Kornél megyei főjegyző, a város 
részéről Hochmeister Vilmos polgármester és Drotleff 
József városkapitány, nemkülönben a szász egyetem 
titkára Siegler János, mint szász egyetemi elnök- 
helyettes fogadta a vasuti indóháznál ő méltóságát. 

Ma, folyó hó 2-án d. e. 10 órakor megkezdőd- 
tek a véget-hosszat nem érő tisztelgések; első sorban 
a megye összes központi tisztviselőit Thalmann alis- 
pán vezette s mutatta be főispán ur ő méltóságának, 
másodsorban következett a városi tisztviselők bemu- 
tatása, számszerint közel negyven tisztviselő üdvö- 
zölte ő méltóságát, a megyei és városi tisztviselők 
vezetői – különösen pedig a polgármester — kérték 
a főispán ur ő méltóságát, hogy N.-Szeben város 
javát, annak fejlesztését magas pártfogásában része- 
siteni kegyeskedjék. 

Főispán ur ő méltósága a tisztviselők vezetői- 
nek üdvözlő beszédeit, meglepő nyájassággal, meleg 
szavakban, kiváló hatással köszönte meg s ünnepélye- 
sen kijelentette, hogy minden jót és üdvöset meg 
fog tenni a megye és város fejlesztésének érdekében. 
Holnap e hó 3-án a délutáni órákban az egyetem 
fog főispán ur ő méltóságánál tisztelegni. t 

Küküllőmegyék rovata. 
Segesvár, 1886. május 26. 

Tekintetes szerkesztő ur! 
Két tanügyi mozzanatról teszek ezuttal röviden 

jelentést a t. szerkesztő ur előtt becses lapunknak, a 
»Brassó-nak hasábjain. Időrendben első a fehéregy- 
házi állami elemi iskola évzáró vizsgája, mely e hó 
23-án tartatott meg a megyei tanfelügyelő ur megbi- 
zottja vezetése alatt, mélt. gr. Haller Ferencz gond- 
noksági elnök ur ő méltósága s az összes gondnok- 
sági tagok jelenletében. 

A százados viharokat átélt ódon retormátus 
templom — hol a vizsgálat tartatott — zsufolva volt 
különféle felekezetű és nemzetiségü hallgatósággal s 
mindvégig tartó élénk érdekkel nézte végig a 30 
számból álló növendékek vizsgálatainak lefolyását. 
Ez iskola még egészen uj keletüű; a jelen tanév kez- 
detén állittatott fel fáradhatatlan tanfelügyelőnk nagys. 
Horváth László urnak ügybuzgósága által, ki bámu- 
latos tapintata által azonnal belátta, hogy e helyen 
egy jó magyar iskola hivatással bir. Csak azt 
fájlaltuk, hogy ő méltósága, az első vizsgáján ez ál- 
tala teremtett iskolának nem lehetett jelen, mert azok- 
ban a szabatos magyarsággal mondott feleletekben, a 
melyeket a román ajku gyermekektől hallani alkalma 
lehetett volna s az egész iskolai nevelést átlengő ha- 
zafias szellem által, melyet a vizsgálat lefolyásából 
mindannyian éreztünk s főkép azok által az öröm- 
könyek által, melyek nemcsak a szülők, de csak- 
nem minden hallgató szemeiből előtörtek : megjutal- 
mazva láthatta volna magát soknemű fáradozásáért, 
melyek igaz, hogy magukban hordják jutalmukat; de 
soknemü kellemetlenséget is vonnak maguk után. 

A vizsgálat a jutalmak kiosztásával végződött. 
E czélra gondnoksági elnök gr. Haller Ferencz ur ő 
méltósága 4 frtot, Imecs Jenő és Balás Imre gond- 
noksági tag urak 1-1 frtot ajánlottak fel, mely 
összegből a tanitó ajánlatára, csaknem minden gyer- 
mek nyert, kisebb nagyobb jutalmat. 

A hatás, melyet a vizsgálat a jelenvolt közön- 
ségnél eredményezett, teljes biztositékul szolgál az 
iskola jövőjére. A jövő iskolai évben a tanulók száma 
legalább is meg fog kétszereződni, ugy, hogy a mos- 
tani helyiség, mely bérhelyiség, igen nagy valószinüség- 
gel szüknek fog bizonyulni. Nagyon is indokolt volna, 
ha az állam, e helyen egy a czélnak megfelelő tágas 
iskola épületet emelne. Az erkölcsi haszon sokkal 
nagyobb értéket képviselne, mint ama 2-3000 ezer 
frt, mely e ezélból szükségeltetnék. Okunk van 
azonban hinni, hogy reményünkben nem fogunk csa- 
latkozni, hogy annak teljesedésbe menetele csakis idő- 
kérdés. 

A másik jelenség, melyről megemlékeznem kell, 
a nagy-küküllőmegyei általános tanitó-egyesületnek a 
folyó május hava 24-én tartott közgyülése. 

Ezen egyesület is még egészen fiatal. Ezuttal 
tartotta a második évet bezáró közgyülését. Sok aka- 
dály állott e fiatal egyesület utjában; a felekezeti s 
nemzetiségi féltékenységgel s némelvykor még rossz- 

akarattal is kellett megküzdenie; de e küzdelmekben 
diadalmasan állotta meg helyét. Sikerült az intéző s 
befolyással biró köröket meggyőzni a felől, hogy az 
egyesület szigoruan czélja felé igyekszik, a nevelés- 
ügyet kivánja a kor szinvonalára felemelni, azt haza- 
fias szellemben fejleszteni s távol áll, ugy a politikai, 
mint felekezeti ellentétek felébreszteni akaratától. El- 
lenkezőleg a megyében levő oly sokféle vallásu és 
nemzetiségű tanügyi férfiaknak egy közös találkozási 
pontot szolgáltatva s a munkásság kifejlését egy kö- 
zös czél érdekében lehetségessé téve: az egvüttes 
munkásságból kifejlődő kollegiális érzet által hivat- 
va van, hogy azokat az ellentéteket elenyésztesse 



S ez részben már is sikerült. Az alakuló 

közgyülésen alig egynehányan voltunk s csaknem 

mindnyájan magyarok. Ma már 107 tagja van egye- 

sületünknek, melynek felerésze a román nemzetiség- 

hez tartozik. A közgyülésen mintegy 80 tag volt je- 

len: köztük lelkészek, minden vallásfelekezetből, – 

az ágostai evang. kivételével — igen szép számmal s 

politikai tisztviselők, kik között egyesületünknek igen 

sok pártoló tagja van, élükön a megye érdemdús al- 

ispánjával, Szoboszlay Károly urral. 

A gyülést Horváth László tanfelügyelő elnök 

urnak gyönyörű beszéde nyitotta meg, mely mint 

rendesen, most is jegyzőkönyvre vétetni határoztatott. 

Megszoktuk már elnökünktől magvas beszédeket hall- 

hatni, melyeket ő méltósága mindig nagy gonddal 

szokott késziteni s melyekkel egyesületi munkássá- 

gunk irányát rendesen megszabja; de e mostani kü- 

lönösen kitünt eszmegazdagsága, magas szinvonala 

és azáltal, hogy időszerűü tárgyakat ölelvén fel a 

munkaerő felhasználására, foglalkoztatására ujabban 

is alkalmat nyujtott. 

A választmány és a fiókkörők évi munkásságát 

feltüntető titkári jelentés után következett e gyülés 

legfontosabb tárgya, a nagyméltóságu magy. kir. val- 

lás- és közoktatásügyi miniszter ur által kitüzött té- 

telek megvitatása. Ezen tételek közül négy dolgozta- 

tott ki egyesületünk által és pedig 1., „A népisko- 

lai közegészségügy*, melyet Rohnné Szepesi 

Hermin, a segesvári áll. el. iskola tamtónője olyan 

alapossággal tárgyalt, hogy azt a közgyülés teljes szö- 

vegében elfogadni s mint tanitóegyesületünk vélemé- 

nyét a n. m. vallás- és közoktásügyi-miniszter urhoz 

felterjeszteni határozta; 2, ,Az olvasókönyv 

használásának módja" czimű tételről Benedek 

Mihály segesvári áll. el. isk. tanitó értekezett. 3., 

,A természetrajzi oktatás anyaga és mód- 

szeres czimű tételről Gábos Dénes fehéregyházi áll. 

el. iskolai tanitó s végül 4., ,A felnőttek okta- 

tása a magyar beszéd elsajátitása érde- 

kében" czimű tételt Rohn Nándor a segesvári áll. 

el. iskola igazgatója tárgyalta. A közgyülés mindenik 

értekezőt megéljenezte az igen szépen kidolgozott s 

szakszerű alapossággal tárgyalt felolvasásért s minde- 

nik által a kitüzött tételnek helyes megfejtését látván, 

a felolvasott tételeket elfogadja s azokat mint sajaát 

véleményét felterjesztendőknek határozza. 
Ezeken kivül volt még egy felolvasás. Rohn 

Nándor segesvári igazgató azon kérdést fejtegette igen 

szellemesen és az iskola alapos ismeretéről tanuskodó 

tanitói érzékkel, hogy vajjon az iskolában fennálló 

ama szokás, hogy a tanulók, a tanitó által feltett 

kérdésre a helyes feleletet képesek-e megadni, – 

kezük egy ujjának kinyujtása által szokták jelezni, 

mennyiben helyes és mennyiben káros? Értekező, az 

ellentétek, illetőleg a két álláspont fejtegetése és egy- 

mással szembeállitása után, ezen szokás eltörlése 

mellett foglal állást s azt több tekintetből károsnak 

tartja. A közgyülés is ezen nézeten van s hogy e 

kérdéssel szélesebb körben is foglalkozzanak, az ér- 

tekezmények a Néptanitók Lapjá-ban leendő közlé- 

sét fogja kieszközölni, A tárgy maga elég érdekes 

arra, hogy vele az érdekelt körök foglalkozzanak. 

A pénztári jelentés és a jövő évi költségvetés 

tárgyalása és elfogadása után, elnökünk inditványára 

elhatároztatott egy segélyalap létesitése, a mely- 

nek czélja volna tanitó tagtársainknak hirtelen köz- 

bejött szerencsétlenség által okozott nyomorain segi- 

teni akár kölcsön, akár segélynyujtás által. Ezen 

segélyalap külön fog kezeltetni s az évi pénztári ma- 

radványok által szaporittatni. Ezen alap javara Hor- 

váth László tanf. uúr ő méltósága 10 írtot azonnal 

fel is ajánlott, mely nemes cselekedetért a közgyülés 

nem mulaszthatta el köszönetének jegyzőkönyvi kife- 

jezést adni. 
Több, kevésbbé közérdekü kebli ügy tárgyalása 

után, d. u. 2 órakor elnök ur ő méltósága meleg 

szavakban rekesztette be a közgyülést s mondott kö- 

szönetet a mindvégig jelen volt tagoknak, kik aztán 

émelkedett hangulatban oszoltak szét, hogy a köz- 

ebéden ujból találkozzanak. : 

A közebéd derült kedélyhangulatban folyt le, 

mintegy 50—60 tag jelenlétében. A felköszöntők so- 

rát Horváth László tanfelügyelő ur kezdette meg 

Trefort Ágoston vall. és közokt. ügyi miniszter ur ő 

máéltóságáért mondott beszédével, mely viharos ,él- 

jen"-eket keltett. Azután csaknem szünet nélkül egy- 

másután felköszöntettek megyénknek szeretett főis- 

pánja gr. Bethlen Gábor ur ő méltósága, Horvátb 

László tanfelügyelő ur több izben, a megyei alispán 

Szoboszlay Károly ur s a vezetése alatti tisztikar stb. 

A kedélyes ebéd d. u. 5 órakor ért véget, a 

mikor a közgyülési tagok szivélyes bucsu után meg- 

váltak egymástól, hogy a szélrózsa minden irányában 

szétoszoljanak, magukkal vivén egy hasznosan és 

kellemesen eltöltött napnak kedves emlekét. 
s. e. 

Vasutat és ipart a székelyföldnek. 
(Folytatás.) 

Sőt az elfogulatlan szemlélőnek elismerést kell 

szavazni a kormány iránt, a magyarság és ipar fej- 

lesztése körül követett eljárásért. Megérti e kormány 

a közvélemény szavát, a kor igényeit; neki köszön- 

hető első sorban a magyarság fejlődése a városokban, 

mert megértette, hogy a polgári elem fejlesztése által 

lehet nyelvében is magyar a nemzet, mely agrarius 

törekvések közt is zászlajára e jelszót irta: ,„ipar", 

mert csak az teremthet virágzó és hatalmas magyar 

nemzetet. A kormány bölcs tapintatáról semmi sem 

tanuskodik jobban az országos kiállitásnál. A kiállitás 

létrehozása és az anyagi áldozatok meghozatala által ] 

megszerezte Magyarországnak a külföldtől a kultura 

bizonyitványát s e bizonyitvány kiérdemlése körül, az
 

államot az egyes pavillonokban vezérkép láttuk sze- 

repelni ! 

Nyilt kérdés azonban az, vajjon az állam az 

ipar fejlesztése körül, a közérdek veszélyeztetése nél- 

kül nem mehetne-e tovább? A gyenge társadalomnak, 

ott a hol ennek szüksége mutatkozik, nem lehetne-e 

nagyobb segélyére ? 

Részünkről határozottan állitjuk, hogy a magyar 

nemzeti közérdek kivánja, hogy kormányunk a meg- 

kezdett uton meg ne állapodjék, azon tapintattal to- 

vább haladjon. Teremtsen közvetlen segélyével is 

ipart az ország azon részében, mely arra természeti 

kincseinél, tulnépességénél, magyarságánál fogva egye- 

dül alkalmas. .. 
k 

k k 

A kormány készségesen engedélvezte M.-Vásár- 

helytől Parajdig (esetleg Sz.-Udvarhelyig) a Nyárád 

— esetleg Küküllő völgyén kiépitendő helyi érdekü 

vasut előmunkálatait. 

E vasutnak azonban nem szabad helyi érdekü 

vasutkép épülnie — vagy legalább is oly alapra kell 

fektettetnie, hogy idővel mint m,.-vásárkely-okna— 

galaczi első rendü nemzetközi vonal szerepelheseen. 

Ezzel távolról sem akarjuk a Szt.-Régentől- 

Tölgyes—Pascani-Odessára tervezett vasut feletti elő- 

nyeit emelni ki a Gyimesen vagy Sósmezőn át Okna- 

Galaczra vezető vonalnak; szivből óhajtjuk, hogy lé- 

tesüljön mielőbb az első – mert előbb-utóbb ki kell 

épülnie a másodiknak is. Csupán azét emlitjük ezt 

fel, hogy az egyelőre M.-Vásárhelyről Parajdra terve- 

zett vasut alapjai — ha mint helyi érdekü vasut, te- 

hát nem állami garanczia mellett – épülne is, akkép 

fektettessenek le, hogy idővel első rendü vasutat pó- 

tolhasson. : 

Ha isten segedelmével megépülhet a m.-vásár- 

hely-tölgyesi, valamint a m.-vásárhely-gyimesi fővonal, 

a székelyföldnek akkor kell transversalis vasutat nyer- 

nie, mely keresztül metszené Gyertgyót-, Csikot-, 

Udvarhely- és Háromszékmegvéket és alkalmas pon- 

ton csatlakoznék a magyar államvasutak brassói vo- 

nalához. 

Nem czélunk a m.-vásárhely—tölgyesi tervezet- 

tel szemben konkurrencziát csinálni; mi csak rámu- 

tatunk e nagyfontosságu nemzetközi vonalra, mely 

Budapestet keleten a székelyföld szivén át legrövideb- 

ben és legegyenesebben köthetné össze a Feketetenger- 

rel; nekűnk egyelőre csupán a m.-vásárhely-parajdi 

helyi érdekü vasut sürgős kiépitése fekszik szivünkön. 

Pár hét előtt tartott népes értekezletet Három- 

székmegye birtokossága, melyen a megyei vasut el- 

odázhatlhn szüksége mutattatott ki — sőt mi rende- 

sen küzdelmekkel jár, a többség az irányra nézve is 

megállapodásra jutott és oly irány kiépitését óhajtja, 

mely a megyét a nyugottal és kelettel összeköti, mely 

a behozatalt és kivitelt leginkább közvetiti, melynek 

jövőben világforgalmi fontossága leend s mely az ál- 

tal, hogy legtöbb háromszéki községet érint, az érde- 

keket leginkább kielégiti. E vonal pedig Ágostonfalvá- 

tól kiindulva S.-Szentgyörgy—Kézdi- Vásárhelyen át 

Sósmező irányába haladna. Ők e vasút épitését stra- 

tégiai szempontokbol s a monarchia érdekében a kor- 

mánytól fogják kérni. 

Egy másik hangos nyilvánulása a székely vas- 

utak sürgős szükségének azon tény, hogy Udvarhely- 

től —Gyimesig (Csik-Szereda és Szépviz érintésévelj), 

Ugron Gábor és társa engedélyt nyertek helyi érdekü 

vasut előmunkálataira, Itt tehát Udvauahely-Csikme- 

gyék, tulfelől Háromszékmegye, a mi tervezetünk ál- 

tal Maros-Torda-Udvarhelymegyék metszetnének szi- 

vükön át vasutakkal. 

Óhajtjuk, hogy mindennyi létesüljön ! 

Már pedig a székelység hivatása csupán a léte- 

zésnél nagyobb — mert hivatása virágzóvá lenni ipar 

és kereskedelem által, s uralni a kereskedelmet Mold- 

vaország felé: hivatása magához vonzani nagy Ma- 

gyarországot üdülésre s iparezikkek beszerzése végett, 
egyszóval, hogy az legyen a székelyföld idővel az 
anyaországra nézve, a mi ma a nyugat. 

(Vége következik.) 

Helyi és vidéki hirek. 

Elischer József kir. tanácsos-tankerületi főigaz- 

gató ur ismét városunkban időzik. Ö nagysága elnö- 

köl a róm. kath. főgymnasiumnak mai napon megtar- 
tandó érettségi vizsgálatán. lInnen 6-án tovább utazik 

Sepsi-Szentgyörgyre s onnan tovább a székelyföldi 

mtézetek meglátogatására. 

Binder Lajos m. kir. ipari felügyelő és Sándor 

József, az E. M. K. E. érdemekben dus titkára, teg- 

nap este rövid itt tartózkodásra városunkba érkeztek, 
hogy az érdekelt iparosokkal védegyletek szervezése 
tárgyában tanácskozzanak. 

Gyülés. A brassómegyei szabadelvű pártnak hol- 

napra tervezett ülése - minthogy ugyanekkor áll. 

dez a teljes katonai zenekar szives közreműködév 

rendőrségnél jelentést tett, hogy a nála szolgálatban 

a faszinben felakasztotta és már teste is kihült. Mielőt 

Streonlia Pál rendőrhadnagy előre odasietett és 

vizsgákra és zárünnepélyre a t. cz. szülők és az inté 

házának felszentelési ünnepélyét e hó 7-én és 8-ikál 

ipariskolai vizsga és kiállitás, nemkülönben más i 
ügyi gyülések is tartatnak — elhalasztatott. 

Kiállitás. A helybeli állami iparos iskolán ho 

nap nyilik meg a tanonczok kiállitása. Alkalmun, 

lévén az egyes tárgyakat már előre is megtekinte 
felhivjuk közönségünk figyelmét, hogy ezen kiállitá, 
tömegesen látogassa. Belépti dij nincs. A kiállitás, 
Nap-nál lesz. ; 

Alapszabály megerősités.. A belügyminisztep, 
„Brassói szegény tanulókat segélyző egylete alapsza. 

Dályait a bemutatási záradékkal ellátta. 

Kedélyes este lesz holnap a Nr. 1. szálloda ke 
jében. A helybeli fiatalság egy része zeneestélyt rel. 

mellett. A jövedelem a felállitandó kisdedóvóda jovám 

fog fordittatni. Az estély egyszerű lesz, de kedélye 

Felhivjuk erre ismételten a közönség figyelmét. 
Zene. Vasárnap a aZöld fa" vendéglőjében ey, 

8 órakor a városi zenekar esti hangversenye. A váj. 

tozatos műsornak különösen két számára figyelme 

tetjük zenekedvelő közönségünket: Beethoven génjajy 

„Egmont" nyitányára és Wilfert Magy ar Capri ő 

ció"-jára, melyet Pőschl ur gordonkán ad elő. 

Életmentés. A lópiaczon 27. h. sz. alatt lakó 
szabó-mester Nagy Áron tegnapelőtt este 8 órakor , 

álló nagybaczoni 14 éves cseléd, Hosszu Rózsi magá 

a rendőrségi bizottság a helyszinén megjelent volna, 

már holtnak vélt leányt a helyéről levágva, gyos 

és ügyes segély által életre ébresztette, minek foly. 
tán a még öntudatlan állapotban levő leány a vi. 
rosi kórházba szállittatott. Javulására nagy remény 
van. Szolgáljon Streoulia rendőrhadnagy ezen elisme. 
résre méltó tette rendőr-legénységűnknek buzditó pel. 
dául! 

A trokárok még mindíg vonakodnak, a hordár. 
szabályrendelet határozatainak engedelmeskedni. A vá. 
rosi tanács és városkapitányság nem képesek a mát 
többször minden módon kihirdetett és oly szükséges 
intézkedéseket a hordárokkal foganatositani, pedig a 
szépen készitett sapka csak csinositaná. Ezen sapkán 
sorszámon és ,Express*, feliraton kivül nincs más disz. 
let, még magyar trikolor sincs; tehát magyarositásról 
szó sem lehet. A nevetséges es mégis csodálatos a 
dologban az, hogy nem lehet őket a törvény tisztele- 
tére és megtartására szoritani ! 

A brassai rom. kath. főgymnasium nyilvános 
vizsgalatainak rendje az 1885/6-iki tanév végével. Ju. 
nius 5-én szóbeli érettségi vizsga. 16-án 8-12 I. oszt. 
hittan és földrajz. 2-6 VI. VII. oszt. latin és görö 
nyelv. 17-én 8-12 II. latin és magyar nyelv. 2-6 
1I. IV. latin, magyar, német nyelv. 18-án 8-12 1 
latin, magyar nyelv. 2-6 IV. V. VI. hittan, történet, 
19-én 8-12 II. III. hittan, földrajz, történet. 2-6 V. 
VI. VII. magyar, német nyelv. 21-én 8-12 V. VII 
mathesis. 35 V. latin, görög nyelv. 22-én 8-11 
IV. V. VI. természetrajz. 2-6 VII. physica. mathesis. 
23-án 8-12 I. II. szám- és mértan. 2-6 VII. hittan, 
történet, és bölcsészet. 25-én 8-12 IHIII. IV. szám-és 
mértan, physica. Junius 28-án délután 4 órakor zár- 
ünnepély és a jutalmak kiosztása. Junius 29-én d. e 
fél 8 órakor ,TE DEUM, melynek végével a bizonyit. 
ványok és tanodai értesitők kiosztatnak. A nyilvános 

zet barátai tisztelettel meghivatnak. A jövő tanév 
szeptember 1-én veszi kezdetét. Brassó, 1886. jénius 
1-én. Az igazgatóság. 

Megyeház felszentelés. Fogarasmegye uj megye 

üli meg Az ünnepély programmja a következő: Juniu 
7-én reggeli 8 órakor lesz az uj épület ünnepélye 
felszentelése; 10 órakor a tavaszi közgyülés kezdődik, 
délután 3 órakor ebéd Horváth Mihály főispánnál 
Junius 8-án folytatása a közgyülésnek és este bál a 
megyeház nagytermében a megyei tisztviselők nyug 
dijalapja javára. Az ünnepélyre a megye országgyű 
lési képviselői: Boer Antal és dr. Ullimann Sándor s 
meghivattak, kik lemenetelöket meg is igérték. 

Törvényszéki csarnok. A brassói királyi törvény 

széknél az alábbi bünügyi végtárgyalások tüzettek ki. 
1886. junius 9 ére: Tartler György ellen sulyos tesli 
sértésért. Oltean Zinka ellen rágalmazás és becsület 

sértésért; Ghimbesiam Vojna Maria ellen lopásért. 

Piaczi árak 
Brassóban, 1888. junius hó Z-én. 

— zZikéli Henrik jelentése. – 
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